

«ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» ΜΕΝ, ΦΤΩΧΟΣ ΔΕ

Φιλόδοξο το σχέδιο διοικητικής μεταρρύθμισης της χώρας, αλλά χωρίς πόρους

Μπορεί ο Καλλικράτης του 5ου αιώνα να έμεινε στην ιστορία για το κόσμημα (Παρθενώνας) που σχεδίασε με τον Ικτίνο, αλλά ο "Καλλικράτης" που επιστράτευσε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, 16 αιώνες μετά, για τη "νέα αρχιτεκτονική της χώρας", κινδυνεύει να χρεωθεί ένα σαθρό οικοδόμημα, αν οι νέες μονάδες αυτοδιοίκησης δεν οπλιστούν με πόρους και αρμοδιότητες, που θα διασφαλίσουν τη βιωσιμότητα και τη σταθερότητά τους.

Η κυβέρνηση έδωσε στη δημοσιότητα - κηρύσσοντας παράλληλα την έναρξη της δημόσιας διαβούλευσης - το σχέδιο νόμου για τη νέα διοικητική μεταρρύθμιση, με τις πρώτες αναταράξεις να προέρχονται από τον αντιπρόεδρο της και μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου! Η αλήθεια είναι ότι οι -τουλάχιστον στα χαρτιά- αρμοδιότητες των αιρετών Περιφερειάρχων και των νέων υπερδημάρ-

χων, "τρομάζουν" βουλευτές και Υπουργούς, που βλέπουν το θεσμικό τους ρόλο ν' απειλείται από τα νέα πρόσωπα της Αυτοδιοίκησης, που θα εκλέγονται από ένα μεγαλύτερο εκλογικό σώμα, σε συνάρτηση και με τον προωθούμενο νέο εκλογικό νόμο, που κρυφοκοιτάζει το Γερμανικό μοντέλο.

Οι αντιδράσεις όλων των κομμάτων της αντιπολίτευσης εστιάζονται στις αρμοδιότητες και τους πόρους που δεν αποσαφηνίζονται μέσα από το σχέδιο νόμου - το οποίο θα επιχειρηθεί να γίνει νόμος του κράτους μέσα στο Μάιο, προκειμένου οι εκλογές της αυτοδιοίκησης τον προσεχή Νοέμβριο, να γίνουν με το νέο σύστημα.

Χθες ο κ. Ραγκούσης ενημέρωσε για τον "Καλλικράτη" τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, ενώ η κυβέρνηση αφήνει για τη δεύτερη φάση της διαβούλευσης το χωροταξικό, θέλοντας ν' αποφύγει στην παρούσα τις αντιδράσεις αιρετών (δύο



Στιγμιότυπο από το έκτακτο Υπουργικό Συμβούλιο της Κυριακής, στο οποίο συζητήθηκε η διοικητική μεταρρύθμιση της χώρας

στους 3 Δημάρχους χάνουν το θώκο τους) και το-πικών κοινωνιών για τα νέα σύνορα.

(Όλες οι λεπτομέρειες για το σχέδιο, τις αντιδράσεις και τα σενάρια στις σελίδες 8 και 9).

Εξελίξεις
εντός του Ιανουαρίου
για τα πολυκαταστήματα
που θέλει
να δημιουργήσει
στο Ηράκλειο ο Ε.Σ.Η.

Εξελίξεις αναμένονται μέσα στο μήνα στο θέμα της προώθησης λειτουργίας πολυκαταστημάτων στο Ηράκλειο υπό τη μορφή πολυμετοχικών εταιρειών από τους εμπόρους μέλη του Εμπορικού Συλλόγου. Η μελέτη, που θα καταδείξει τη βιωσιμότητα ενός τέτοιου εγχειρήματος καθώς και τα επιμέρους στοιχεία που θα πρέπει να προσέξουν οι έμποροι στην προσπάθεια τους αυτή, ήδη εκπονείται ενώ έχουν γίνει επαφές με φορείς για τη διάθεση ακινήτων τα οποία θα φιλοξενήσουν το ή τα πολυκαταστήματα που θα δημιουργηθούν στον τόπο μας. (Συνέχεια στη σελίδα 2)

Ηλεκτρικό ρεύμα
με τεχνητή φωτισύνθεση
μπορεί να παραχθεί
στην Κρήτη

Την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας με την τεχνητή φωτισύνθεση υποστηρίζει το ευρωπαϊκό πρόγραμμα "BIOSOLENUTI". Το σχετικό πρόγραμμα έχει ως κέντρο υλοποίησης του το Τμήμα Χημείας του Πανεπιστημίου και την Παρασκευή γίνεται στην πόλη μας η πρώτη συνάντηση της Επιστημονικής Επιτροπής του προγράμματος. (Λεπτομ. σελίδα 12)



Από τον κουβά του τρακτέρ «γλίσπησε» το ΑΤΜ!

ΕΙΣΒΟΛΗ ΣΤΟ Σ/Μ ΤΗΣ ΕΑΣΗ ΣΤΟΝ ΠΥΡΓΟ

Με απαράμιλλη συνέπεια συνεχίζονται στην Κρήτη, οι εισβολές πότε χωματουργικών μηχανημάτων και πότε γεωργικών ελκυστήρων (τρακτέρ) σε... τραπεζικά καταστήματα ή σε χώρους που είναι εγκατεστημένα ΑΤΜ!

Η τελευταία περίπτωση έλαβε χώρα στις 3 χθες τα ξημεράματα στο σουπερ μάρκετ της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Ηρακλείου, στον Πύργο του Δήμου Αστερουσίων, εντός του οποίου φιλοξενείται ΑΤΜ της Τράπεζας Πειραιώς, το οποίο ήταν και ο στόχος.

(Συνέχεια στη σελίδα 2)



Στον εισαγγελέα
για την ασφάλειά τους
προσφεύγουν
οι τραπεζοϋπάλληλοι

Αποφασισμένοι να ζητήσουν την βοήθεια του Εισαγγελέα, προκειμένου να εφαρμοστεί το νομοσχέδιο που προβλέπει την ασφάλεια των εργαζομένων και των συναλλασσόμενων με τις τράπεζες ιδιαίτερα στην Κρήτη, είναι οι εργαζόμενοι δια της Ομοσπονδίας Τραπεζοϋπαλλήλων Ελλάδος. Όπως χαρακτηριστικά δηλώνει ο Γενικός Σύμβουλος της ΟΤΟΕ κ. Στέλιος Βοργιάς, το Νομοσχέδιο προβλέπει ιδιαίτερες προδιαγραφές ασφαλείας για την Κρήτη, λόγω της αυξημένης εγκληματικότητας, που υπάρχει και που έχει προβληματίσει την ελληνική αστυνομία. (Λεπτομέρειες σελ. 5)

Με μεγάλες μειώσεις τιμών ξεκινούν οι εκπτώσεις

Την επίσημη έναρξη των χειμερινών εκπτώσεων περιμένουν οι καταναλωτές στο Ηράκλειο την Παρασκευή για να κάνουν τις αγορές τους χωρίς να δελεάζονται από τις προσφορές που γίνονται εδώ και ημέρες σε μερίδα καταστημάτων της πόλης μας φθάνοντας σε μειώσεις τιμών έως και 50%.

Την Παρασκευή 15 Ιανουαρίου ανοίγει επίσημα η αυλαία των εκπτώ-

σεων οι οποίες θα διαρκέσουν ως το Σάββατο 27 Φεβρουαρίου.

Οι έμποροι της πόλης μας μετά από ένα άσχημο για τους τζίρους τους διάστημα την περίοδο των γιορτών κι ένα ακόμα χειρότερο διάστημα τους μήνες που προηγήθηκαν του Δεκεμβρίου περιμένουν με αγωνία τις εκπτώσεις με την ελπίδα ότι επιτέλους θα φέρουν ρευστό στην αγορά. (Συνέχεια στη σελίδα 2)

Πρώτες σε όλα
τα μεγέθη
οι δύο κρητικές
συνεταιριστικές
τράπεζες

Στο μικροσκόπιο της τράπεζας της Ελλάδος βρίσκονται οι συνεταιριστικές τράπεζες. Παρότι αποτελούν μικρό μόνο μέρος του τραπεζικού συστήματος - το 1% του συνολικού ενεργητικού - δεν παύουν να είναι πιστωτικά ιδρύματα και ακριβώς επειδή έχουν ορισμένες ιδιαιτερότητες η κεντρική τράπεζα έχει θεσπίσει αυστηρότερους κανόνες, λαμβάνοντας υπόψη ότι ο δείκτης καθυστερήσεων έφθασε κοντά στο 10% με στοιχεία εξαμήνου.

(Λεπτομέρειες στη σελίδα 13)